

Весна пришла!
 Проскочи от зимней спячки — приведи в порядок планету, т.е. выходи на субботник!
 С 21 апреля будут проходить субботники по уборке чуждой территории, чужбных корпусов, общежитий.
Ждем всех!!!
 Ваш труд — на пользу вузу!
 Трафик работ можно уточнить в проформе.



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
 ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
 с 28 февраля 1932 года

№ 6 (2040)

ЧЕТВЕРГ, 19 АПРЕЛЯ 2012 г.

Бесплатно

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ЧЕЛОВЕКУ, ЛЮБИВШЕМУ ЖИЗНЬ...

9 апреля на кафедре механики и компьютерной графики в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска в честь бывшего заведующего кафедрой профессора Вячеслава Георгиевича Мельникова, заслуженного деятеля науки РФ, доктора технических наук, почетного работника высшего профессионального образования РФ, члена-корреспондента Академии инженерных наук РФ.

Уже четыре года Вячеслава Георгиевича Мельникова нет с нами, но память хранит воспоминания об этом замечательном, открытой души человеке, талантливым педагоге и видном ученом. И неудивительно поэтому, что столь искренними были выступления тех, кто собрался в этот день вспомнить этого жизнелюбивого, талантливого человека.

Добрым словом вспомнил В.Г. Мельникова и его вклад в научно-педагогическую деятельность вуза ректор ИГХТУ член-корреспондент РАН О.И. Койфман. О профессоре Мельникове говорили друзья и коллеги: доцент Д.З. Рехтер, долгие годы проработавший на кафедре механики; ветеран вуза, профессор А.К. Кривцов; доцент кафедры технологии машиностроительного производства ИГТА Н.А. Можин. О вкладе профессора В.Г. Мельникова в становление кафедры механики и создании им научной школы трибтехнического материаловедения рассказал нынешний заведующий кафедрой механики и компьютерной графики доцент М.Ю. Колобов. Вячеслав Георгиевич подготовил 11 кандидатов наук, которые и сегодня продолжают дело своего учителя. Один из них, В.В. Киселев, сейчас преподаватель Ивановского института государственной противопожарной службы, вспоминая своего наставника, отметил такие его качества как уважение к сотрудникам, всемерная забота и отзывчивость.

Конечно, самым близким человеком и верным помощником и соратником В.Г. Мельникова была его жена Т.Ф. Юдина, которая в этот день тоже вспоминала свои молодые счастливые годы, яркие и памятные эпизоды, своего верного и надежного супруга...

«Удивительная судьба дарит нам удивительных людей». Таким емким эпитетом открывается библиографический указатель «Мельников Вячеслав Георгиевич», выпущенный издательским отделом информационного центра ИГХТУ к этой памятной дате. Сборник составлен с удивительно трепетным и даже нежным отношением к памяти Вячеслава Георгиевича. Видимо, потому, что именно таким человеком — светлым, искренним, чутким и понимающим был сам он...



ГРАН-ПРИ КОНКУРСА «ЧАС ЗЕМЛИ» — БОЛЬШАЯ ТЕЛЕВИЗИОННАЯ ПАНЕЛЬ — ЕДЕТ В ОБЩЕЖИТИЕ №5 ИГХТУ

Каждый год в Час Земли экологи призывают всех частных лиц, а также организации, школы и вузы, муниципальные образования, коммерческие учреждения выключить свет и другие нежизненно важные электроприборы на 60 минут. По замыслу экологов, это должно привлечь внимание общественности к проблеме загрязнения окружающей среды. Чтобы обратить на эту акцию внимание молодежи, организаторы — «Молодая Гвардия» партии «Единая Россия» предложили студентам, проживающим в общежитиях, не просто погасить свет в общежитии в субботу, 31 марта, с 20:30 до 21:30, но и подготовить визуальное сопровождение акции, а по истечении Часа Земли — зажечь свет в окнах общежитий так, чтобы получилась узнаваемая буква «Я».

К конкурсу присоединились десятки общежитий из самых разных регионов страны. Свообразные «светопредставления» прошли в Кургане, Екатеринбурге, Тюмени, Надыме, Ульяновске, Геленджике, Саратове, Ярославле, Брянске, Рязани, Иванове, Белгороде, Туле, Санкт-Петербурге и, конечно же, в Москве.

Конкурсанты проявили чудеса креативности, готовы как сами акции, так и видеотчеты о них. По итогам голосования, выбор жюри пал на видеоролик, который прислали студенты, проживающие в общежитии № 5 ИГХТУ. Видеотчет ивановских студентов, равно как и сама акция, были выполнены на крайне профессиональном уровне — столь яркому перформансу позавидовали бы многие креативные агентства!

Посмотреть видеоролик-победитель можно на сайте ИГХТУ <http://main.isuct.ru/ru/node/8455>

НА БЛАГО ОБЛАСТИ

С дипломом победителя возвратился из Москвы с XIX Международного конкурса молодых ученых «Ломоносов-2012» студент ИГХТУ Игорь Румянцев. Его доклад «Мониторинг содержания тяжелых металлов в почвах Ивановской области» на столь представительном научном форуме в МГУ им. М.В. Ломоносова был признан лучшим!

Международная конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов-2012» ежегодно собирает в МГУ им. М.В. Ломоносова лучшие молодые умы России. Так было и на этот раз. Ее участниками стали студенты и аспиранты ведущих российских вузов со всей страны, а также из Украины и Белоруссии.

Доклад Игоря Румянцева (группа 1/127) был сделан на секции «Биология» (подсекция «Охрана окружающей среды»). Доклад вызвал много вопросов, на которые наш магистрант уверенно отвечал — ведь эту тему он разрабатывает уже не первый год. Анализ содержания тяжелых металлов в почве был темой его бакалаврской работы, а сейчас Игорь продолжает ее в рамках подготовки магистерской диссертации. Работы выполняются под руководством заведующего кафедрой промышленной экологии профессора В.И. Гриневича в соавторстве с аспирантом А.М. Дунаевым (который, кстати, также был победителем конкурса «Ломоносов», только несколько ранее — в 2010 году).

Работу, которую выполняют наши молодые ученые, можно считать в определенной степени уникальной, т.к. ранее подобным мониторингом с использованием современных научных методик никто не занимался. Пробы почв исследовались методами атомно-абсорбционной спектроскопии в лаборатории испытательного центра «Качество» ИГХТУ.

В результате исследований, проведенных химиками, были выявлены зоны с повышенным содержанием тяжелых металлов в почвах в Кинешемском, Тейковском, Привольском, Вичугском районах. Полученные данные переданы в «Росприроднадзор», где будут разработаны рекомендации по улучшению состояния почв.

Рубрику ведет Т.Устинова

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Вопрос об объединении нашего университета с текстильной академией уже больше месяца активно обсуждается в средствах массовой информации и интернет-пространстве. Считаю, что самую объективную информацию можно получить лишь «из первых рук», мы обратились с просьбой дать некоторые разъяснения по этому вопросу к ректору ИГХТУ Оскару Иосифовичу Койфману.

— Ситуация с предполагаемым объединением химико-технологического университета и текстильной академии, которое было предложено Министерством образования и науки и которое я, как ректор, поддерживаю, понимаю как преимущество, так и недостатки этого для нашего университета и для объединенного вуза, в настоящее время такова. Состоялась встреча с руководством текстильной академии, на которой присутствовали заместитель председателя Правительства Ивановской области О.А. Хасбулатова и я. Присутствовали все деканы и проректоры ИГТА, представители всех общественных организаций этого вуза. Принято решение о создании согласительной комиссии (по 5 человек с каждой стороны), которая рассмотрит вопросы, связанные с объединением, и в случае нахождения консенсуса должна выработать стратегию развития объединенного вуза.

Хочу еще раз сказать, что для того, чтобы это объединение произошло, требуется согласие ученых советов обоих вузов.

Еще в 2011 году Президент РФ Д.А. Медведев сказал о том, что в России, с его точки зрения, достаточно 150-ти высших учебных заведений. В настоящее время в нашей стране свыше 600 государственных вузов. И задача не в том, чтобы уничтожить вузы, а укрупнить их. Потому что крупные вузы обладают большим потенциалом, большими возможностями, крупным вузам выделяются большие средства, крупные вузы в состоянии выигрывать более высокотехнологичные и социальные программы. Поэтому наличие крупного вуза в таком небольшом регионе, как наш, с моей точки зрения (да и не только с моей, судя по желанию Министерства это осуществить), является желанием, наверное, правильным. Все небольшие вузы все равно через некоторое время будут укрупнены. Что бы мы ни делали и что бы ни хотели, эта задача, которая поставлена перед Министерством образования и науки, будет решена. И, учитывая, что председателем Правительства в ближайшее время будет, вероятно, все же, Д.А. Медведев, он и будет реализовывать эту свою цель. И мне представляется, что создание технологического университета в Иванове, где будут на равных два вуза: и химико-технологический, и текстильный, имеющие достаточно много общих направлений подготовки, достаточно

много «точек соприкосновения», прежде всего, в текстильной химии, а также в ряде образовательных программ — всё это должно в итоге принести только пользу.

Да, я прекрасно понимаю, что в случае объединения химико-технологическому университету для того, чтобы поддерживать на том уровне показателя, которых он достиг за последние 10-15 лет, надо еще больше работать. Но я думаю, что это не так и плохо. Я убежден, что объединившись с текстильной академией, мы сможем стать сильным региональным вузом. И самая главная задача, которую я вижу — это создать в итоге на базе этих двух вузов крупный научно-исследовательский университет, который сможет решать в научном плане те задачи, которые каждый вуз сам по себе, самостоятельно, решить не может. Я вижу преимущества прежде всего в перспективе.

Определенная «боязнь» этого объединения какой-то части наших сотрудников и преподавателей, какой-то части сотрудников и преподавателей ИГТА — она чрезмерна. С другой стороны, я прекрасно понимаю, что если коллективы этого не захотят, то этого объединения может не произойти. Но, с моей точки зрения, если этого не произойдет, оба вуза только потеряют.

А теперь несколько слов студентам, магистрантам, аспирантам. И даже будущим абитуриентам. Они должны быть уверены, что в рамках будущего объединенного вуза каждый из них получит ту специальность, на которую он поступал, как и абитуриенты, которые только будут поступать на выбранное направление, потому что объединение вузов не предполагает уничтожения тех направлений подготовки, по которым она ведется сейчас и в текстильной академии, и в химико-технологическом университете. Я думаю, что это можно гарантировать.

С ректором беседовала Т.Устинова



СПОРТ

Апрель — месяц спортивных побед

Победителями XIII Чемпионата Студенческой волейбольной лиги России первого дивизиона стала сборная Ивановского государственного химико-технологического университета! Это стало известно еще за день до окончания соревнований, т.к. наша команда единственная без поражений провела весь турнир и доказала право называться сильнейшей.

10 апреля состоялось торжественное закрытие чемпионата. Бронзовые медали увезли с собой волейболисты из Краснодарского (Кубанский государственный аграрный университет), серебро — у Московского государственного гуманитарного университета, золото — у команды ИГХТУ!

Все эти три команды получили право выступать в следующем сезоне в составе высшего дивизиона СВЛ России.

Состав сборной ИГХТУ: Антон Чесноков — капитан, Владимир Воронков, Иван Авроров, Артем Строганов, Илья Сарайкин, Андрей Пожилов, Леонид Картавцев, Юрий Каликин, Константин Кулаков, Максим Шереметьев, Антон Архиреев, Константин Елсуков. Тренер — К.В. Тиханков.



На торжественном закрытии были названы и лучшие игроки турнира. Среди них наши волейболисты Константин Елсуков — лучший защитник, Константин Кулаков — лучший блокирующий. Лучшим игроком турнира стал Леонид Картавцев. Его удачное выступление в этом чемпионате, особенно во встрече с командой РГГУ, можно сказать, «сделало победу». К огромному сожалению, эта серия игр в составе команды ИГХТУ стала для Леонида прощальной. Увы, таков он, студенческий спорт: окончив вуз, ты завершаешь и выступление в составе вузовской команды. Что ж, тренеру волейбольной сборной ИГХТУ К.В. Тиханкову, который искренне радуется победе своих подопечных, это знакомо — надо растить молодых, способных заменить уходящих «ветеранов».

С победой наших волейболистов поздравил ректор О.И. Койфман и первый проректор В.А. Шарнин. А все зрители получили непередаваемый импульс положительных эмоций и гордости за свой вуз!

По-настоящему «днем большого баскетбола» стало минувшее пасхальное воскресенье: в спортивном зале ИГХТУ прошли финальные игры XIII Чемпионата Ассоциации студенческого баскетбола России по Центральному федеральному округу.

В матче за третье место мужская сборная химтех встречалась с «вечными соперниками» — командой ИГЭУ. Встреча с энергетиками на их площадке, которая прошла 9 апреля, завершилась победой сборной ИГЭУ с минимальным преимуществом (всего 1 очко!). Но это преимущество надо было отыграть во встрече на своем поле. Вот этого-то нашим баскетболистам и не удалось: они проиграли (-6), хотя вся игра шла «на равных» и наши ребята вполне могли одержать победу в этой встрече. Что помешало — сказать сложно. Много новональших, много ошибались, много нарушали. Справедливости ради отметим, что в нашей команде много новичков, ушли «зубры» — Н. Мурзин, М. Удалов, Д. Юргель и другие. Но и нынешний состав, несомненно сильный, и они еще смогут доказать, на что способны. Мы в вас верим!

Состав мужской сборной ИГХТУ: Илья Порошин, Александр Сидоров, Дмитрий Птицын, Роман Пигалев, Вадим Шелепов, Максим Тюканов, Дмитрий Гребенюк, Роман Михайкин (капитан), Евгений Стефановский, Антон Королев, Александр Воронин, Юрий Васильев. Тренер — Л.В. Закурин.

Зато наши девушки в этот день буквально «отомстили» за парней! Они встречались со сборной Орловского госуниверситета в матче за первое место. Игра в Орле 31 марта сложилась неудачно для нашей сборной — наши девушки проиграли (-5). Поэтому на своей площадке надо было выигрывать по меньшей мере 6 очков. «Мы выиграем +20!» — уверенно заявила перед игрой капитан команды Надежда Буренкова. И выиграли +39!!! Буквально «разгромили» соперниц!

Состав команды ИГХТУ: Екатерина Соловьева, Елизавета Репникова, Александра Буренкова, Надежда Буренкова (капитан), Наталья Криволап, Екатерина Гусева, Марина Рябова, Ирина Мымрина, Юлия Каренкова, Ольга Пахомова. Тренеры — И.В. Исаева, Э.Г. Сибирева.

Лучшим игроком встречи по праву можно назвать Екатерину Гусеву, в «активе» которой 30 очков в этом матче, и КПИ (коэффициент полезности игрока) — 1,11, что можно считать гроссмейстерским результатом.

Такой прекрасный подарок своему тренеру — Ирине Вячеславовне Исаевой, которая накануне отметила свой день рождения, преподнесли наши баскетболистки. Конечно, это и подарок родному вузу, и болельщикам, которые дружно поддерживали команду, и себе, любимым, — ведь есть все-таки что-то завораживающее в слове «чемпионы»!



